
ホームページやブログ、SNS…情報発信のための様々なツールがあります。
今回は、多くの自治協議会などで使われている発信手段の一つ「ブログ」に
ついてご紹介します。

〇気軽に更新ができる
いつでもパソコンやスマートフォンから記事を作成でき、情報
の更新がしやすい

〇Webに関するスキルがなくても記事を作成できる
Wordなどの文書作成ソフトに近い感覚で記事を作成できる

〇過去の記事も見返せる
作成した記事はどんどん蓄積されていくので、過去の記事を
簡単に見返すことができる

インターネット上の掲示板に！
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ブログの特徴

〇福岡市全体

〇西区

84校区
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＋西部7校区情報発信サイト

自治協議会の
ブログ開設状況

（※HPも含む）

イベントの
お知らせ

地域活動の
見える化

緊急時の
情報発信

情報
掲載

ブログに情報を掲載することで…
・新しい情報をすぐに届けることができる
・地域の情報をまとめておくことで、活動を
見える化することができる

・インターネットで情報を収集する人たちに
も届きやすくなる

閲覧



お知らせと報告は
どちらも記事にしよう！

祭りや文化祭などのイベントは、準備の
様子から記事にしていくと、周知をする
とともに、盛り上がりをつくることが
できます。

ブログは、文章や写真をたくさん載せる
ことができるのもメリット！

広報紙の紙面は限られていて、すべての
情報は載せることができないことも…

広報紙から二次元コードなどでブログへ
誘導することで、より詳しい情報をみて
もらうことができます。

広報紙との併用も！

情報発信は必要ですが、運営側の負担になら
ないことも大切です。
ブログを始める際には、1人に負担がかから
ない体制を考えましょう。

○役割を分担する
写真を撮る人、記事を書く人、
ブログに投稿する人など、担当を分ける
○団体ごとに更新する
記事を投稿するための権限を各団体に
付与することも可能です。

ブログを活用しよう！

ブログを開設したけれど、いざ発信しようとすると、「どういう記事を載せた
らいいの？」とお悩みかもしれません。自治協議会や自治会・町内会がどのよ
うな活動をしているのか、地域の方々に知ってもらうための情報発信の一例を
掲載します。

○報告

イベント等の
お知らせ

・日時、場所などの基本情報
・過去のイベントの写真があれば、一緒に
掲載するのも効果的。初参加の方も
参加のイメージがしやすくなります。

地域活動の
見える化

体制づくりが大事！

見守りや防犯活動、地域カフェなど、地域
を支える大切な活動です。しかし、あまり
知られていないことも。地域の方に活動を
知ってもらうためにも、どんどん記事にし
ましょう。

○お知らせ

活動があることを
知らなかった

活動や運営の状況がわからない

参加のきっかけがない
参加方法がわからない

地域活動に関しては…

などの声があるのが現状です。
このような声を減らしていくためには「お知らせの発信」と「活動の見える化」が大切です！

・活動の記録になります。
・過去のイベントの様子を見ることがで
きると、地域の方が足を運ぶきっかけに
つながります。

日々の活動や組織の情報を
公開しよう！

○準備の様子も掲載

○見える化



元々自治協のお知らせは公民館だよりの
裏面に載せてもらっていました。自治協だ
よりを独立させて発行することも検討しま
したが、広報紙を作るためには、役員さん
たちが集まって内容や文章を考えたり、印
刷して配ったりと手間がかかる。作る人た
ちの負担になって大変だから、やっぱり紙
はやめようとなりました。
ちょうどそのころ、福岡市がブログ開設

の支援をやっていて。ブログだったらすぐ
に情報をあげられて手間も少ないだろうと
いうことで、開設しました。

ブログの更新は基本的に私が担当していま
す。掲載している内容は、自治協と各団体に
関連すること。それぞれの団体から文章や写
真をもらい、私がブログにアップするという
形です。
何か事業をするときには、必ず誰かが写真

を撮るようにしています、私が参加できなく
ても、写真があれば記事を作ることができま
すから。
イベントなどはお知らせと報告をセットで

載せるようにしています。新しい人を呼び込
むにはどちらも大事なので。

城原校区自治協に聞きました！

城原校区自治協議会では、2019年にブログを開設。それ以
降ブログを中心に情報発信を行っています。どのようにブ
ログを運用されているか、植田会長と更新を担当されてい
る小早川副会長にお話をうかがいました。

○共創による地域づくりアドバイザー派遣制度
・ブログの操作講習
・ブログの開設・改修支援

○町内会活動支援事業補助金制度

そりゃあ不安はありましたよ。ブログ
なんてやったことなかったし。でも更新
作業を重ねるうちに慣れました。続けて
いくとある程度型も決まってきますしね。
当時はJ:COMのサポートが入っていて、

やり方がわからないところを丁寧に教え
てもらえたのも助かりました。

ブログを開設したときは、公民館だよ
りにお知らせを載せてもらいました。少
しずつ見てくれている人は増えているみ
たいで、「ブログを見た」と言って参加
してくれる人もいます。
広報紙が無いことに対して特に不満の

声も聞かないので、このままブログを
使っていきたいと思っています。

ブログの開設、運営に利用できる制度もあります。
「こういうことができるかな、やりたいな」が
ありましたら、まずは地域支援課へご相談ください！

ブログを始められたきっかけは？ 更新はどのようにされていますか？

地域の方の反応は？始めるときに不安はありましたか？

城原校区自治協議会
植田会長と小早川副会長

植田）

植田）小早川）

小早川）

サポート制度や補助金もあります！

城原校区自治協議会のブログには、
イベントや行事の報告のほか、
校区の概要、組織一覧、安全安心マップ、
各種ハザードマップ、公民館情報など、
校区に関する情報がまとめられています。



【連絡先】

西区 地域支援課（西区役所3階 55番窓口）

地域広報アドバイザー 藤野ゆかり

電 話 ： 092-895-7036

メール ： fujino.y10@city.fukuoka.lg.jp

「ふくコミ」更新中！

令和５年１月に、福岡市地域コミュニティサイト
「ふくコミ」を開設しています。

インフォメーションのページで、
地域の行事や取組を発信しています。

各自治協議会や自治会・町内会の行事や取組の情報を
ぜひ担当の地域支援係長か藤野までお知らせください。
取材にうかがい、記事にして掲載いたします！

「ふくコミ」への
アクセスはこちらから！

https://fukucomi.city.fukuoka.lg.jp/

ブログのほか、SNSに関する
ことなど、なんでもお気軽に
ご相談ください！

↓ こちらのページに掲載されます。
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